

ОТЗЫВ НАУЧНОГО КОНСУЛЬТАНТА

на диссертацию Сорокина Эдуарда Павловича на тему «Периоперационное ведение пациентов с торакоабдоминальными травмами, находящихся в критическом состоянии», представленную к защите на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология

Сорокин Эдуард Павлович, 1969 года рождения, окончил Ижевский государственный медицинский институт в 1993 году по специальности «Лечебное дело». В 1994 году окончил интернатуру по специальности «Анестезиология и реаниматология», после чего работал врачом анестезиологом-реаниматологом в Республиканском клиническом онкологическом диспансере. Обучался в заочной аспирантуре при кафедре онкологии ИГМИ в 1996 – 1999 г.г. Защитил диссертацию на соискание ученой степени кандидата медицинских наук «Эндолимфатическая фармакотерапия в комплексном лечении послеоперационных гнойно-воспалительных осложнений у онкологических больных» в 2001 году. С января 2010 года являлся ассистентом, а с 2014 года – доцентом кафедры хирургических болезней с курсом анестезиологии и реаниматологии ФПК и ПП ИГМА. В 2017 году получил ученое звание доцента. В настоящее время продолжает работу доцентом на кафедре и совмещает ее с практической деятельностью врача анестезиолога-реаниматолога.

За период выполнения научного исследования в качестве соискателя кафедры хирургических болезней с курсом анестезиологии и реаниматологии ФПК и ПП проявил активный интерес к вопросам, диагностики, прогнозирования, анестезии и интенсивной терапии при травмах. Являлся участником съездов, конференций и семинаров, как регионального, так и федерального значения. Зарекомендовал себя грамотным специалистом, активным, прогрессивным и самостоятельным исследователем.

В процессе выполнения диссертации соискателем проведено большое клиническое исследование, целью которого являлось улучшение результатов периоперационной интенсивной терапии пациентов с торакоабдоминальными травмами в критическом состоянии путем разработки и обоснования метода диагностики и прогнозирования инфекционных осложнений. Не смотря на важность данной проблемы, в литературе не достаточно освещены вопросы оценки тяжести состояния, эффективности диагностических шкал при торакоабдоминальных травмах, а общепринятые методики анестезии и интенсивной терапии при данной категории повреждений отсутствуют. Вопросы прогнозирования инфекционных осложнений у них также не разработаны. Проведенный автором многосторонний анализ эпидемиологических, клинических, лабораторных, инструментальных данных позволил разработать и внедрять в практическую деятельность алгоритмы выбора метода анестезии, периоперационной интенсивной терапии, а также интегральные шкалы для оценки риска развития инфекционных осложнений у пострадавших с торакоабдоминальными травмами. Решение данной проблемы повышает эффективность терапии пациентов с торакоабдоминальными травмами.

Материалы диссертации апробированы и внедрены в практическую работу нескольких лечебных учреждений Удмуртской Республики, а также в учебную деятельность Ижевской государственной медицинской академии. По материалам диссертации опубликовано 40 печатных работ, из них 17 – в журналах, рекомендованных ВАК.

Все изложенные в работе положения и выводы научно обоснованы, вытекают из поставленных задач, опираются на значительный объем исследований. В работе использован адекватный комплекс эпидемиологических, клинических, лабораторных, инструментальных, статистических методов. Во время выполнения исследования соискатель активно работал как с русскоязычной, так и иностранной литературой. Он проявил себя как ответственный руководитель, талантливый врач,

энергичный научный работник. Представленная характеристика выполненной работы позволяет считать диссертацию квалификационным научным исследованием, которое вносит существенный вклад в изучение проблемы периоперационной интенсивной терапии пациентов с торакоабдоминальными травмами.

Считаю, что диссертация Сорокина Эдуарда Павловича «Периоперационное ведение пациентов с торакоабдоминальными травмами, находящихся в критическом состоянии» соответствует требованиям Положений ВАК Минобрнауки России и может быть допущена к публичной защите по заявленной специальности, а соискатель заслуживает присвоения ему ученой степени доктора медицинских наук по специальности 14.01.20 – анестезиология и реаниматология.

Научный консультант, профессор,
доктор медицинских наук, заведующий кафедрой
анестезиологии и реаниматологии Института
последипломного образования Федерального
государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования «Красноярский
государственный медицинский университет
имени профессора В. Ф. Войно-Ясенецкого»
Министерства здравоохранения Российской Федерации,
Россия, 660022, Красноярский край,
г. Красноярск, ул. Партизана Железняка, 1
+7(391)2283468, gritsan67@mail.ru


А. И. Грицан
« 30 » мая 2019 г.

Подпись А. И. Грицана удостоверяет
З.А. Шульманец
(должность)

С.А. Шульманец
(ФИО заверяющего)

